

“创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

主办:周口日报社 协办:川汇区城管局

文明城市,有你真好

小记者:承昊 证号:211719 周口颍河路学校六(7)班

美好的城市,向往着美好的生活;美好的生活,需要我们文明的积淀。周口是我们的共同家园,文明城市是对周口人民的肯定。创建全国文明城市,是社会进步、国家和谐发展的内在要求,也是我们全周口人民的共同心愿和梦想。文明,其实也就是一个小小的举动、一句文明的话语、一个微不足道的细节,却能给人们带来如沐春风般的温暖。

一段时间以来,周口人民上下同心协力,为创建文明城市贡献了自己的力量。

现在,路上随手扔垃圾、乱闯红灯的人少了,遵守交通规则、保护环境的人多了,路边、街边的地摊没有了,商店整洁美观,扶老携幼过马路的人多了。这一幕幕美好的画面,难道不正是文明城市的真实写照吗!

我看到中心城区每条街道都变得更加干净了,社区的休闲广场上人们载歌载舞,有唱戏的、抖空竹的、拉二胡的、扭秧歌的,一派祥和欢乐的景象。再看看每个十字路口,都有身穿红马夹、手拿小红旗的交通志愿者引导车辆和行人有序通行。马路中央一道道靓丽的风景线——敬业的警察叔叔在指挥着交通,不辞辛劳的环卫工人也用忙碌的身影谱写着周口文明的赞歌。

我爱周口,文明家园助我成长;我爱周口,美丽的城市为我插上梦的翅膀;我爱周口,好的环境让我陶醉。

我们同喝一川水,同踏一片土,为美丽的周口奉献自己的文明行为。我想欢唱,文明城市,有你真好。

(辅导老师:朱新瑞)

创建文明城 感受新变化

小记者:王佳乐 证号:212770 周口文昌小学五(1)班

创建文明城市惠及每一个普通百姓,在看得见的巨变和看不见的渐变下,“创文”正悄然改变着大家的生活,文明正成为一种习惯、一种时尚,文明之风正扑面而来。

在“创文”过程中,周口的环境正发生着巨大的变化。从前的街道尘土飞扬,走过去总会被呛到。而现在的街道处处是美丽的公园,绿树成荫、鲜花盛开。让人看了就忍不住想驻足停留。从前的沙颍河,河水十分浑浊,时常还散发出恶臭气味,河岸两旁光秃秃的什么都没有,一点儿都不美观。而如今的沙颍河清澈见底,河两岸不但有郁郁葱葱的树木、色彩缤纷的鲜花,还有各式各样的健身器材和儿童游乐设施,给广大周口市民休闲娱乐增添了美好去处。

在“创文”过程中,周口的交通秩序也发生了巨大变化。就拿我们文昌小学来说,从前上学放学的时候校门口常堵得水泄不通,家长的电动车、三轮车、四轮车横七竖八地停在学校门口,虽然学校摆有明显的标志禁止停放,可是家长依然我行我素,以至于每天都会有碰撞吵架现象发生。而现在,你看学校门口身披“红领巾监督岗”绶带的小朋友们,“阿姨,请让您的孩子

从指定的路口下车,谢谢您的配合。”“爷爷,请不要再骑三轮车接送您的孙子,为周口文明交通出一分力吧!”这些小卫士每天都坚守在校门口的大路上,积极劝导家长和同学们有序通行,成为学校门口一道独特的亮丽风景线,为周口的文明交通奉献了自己的力量。

周口是我家,文明靠大家,让自己养成文明习惯,留下一道靓丽的风景。

(指导老师 曾庆翠)

“心诚”才有“新城”

小记者:岳怀乐 证号:212773
周口市文昌小学 五(1)班

放学路上,我又看到了竖立在路旁的红色标语牌:“创建全国文明城市,美化我们共同家园”“大力推进‘创文’工作,全民共建美好周口”……我仔细观察周围,发现周口的变化真大啊!

一座座高楼如雨后春笋般拔地而起,耸立在道路两旁,整整齐齐地排列着,显得格外雄伟壮观;一棵又一棵的绿化树生长在绿油油的草地上,迎着冬日的阳光随风摆动,格外生机勃勃;笔直的马路一直伸向远方,像刚刚被雨水冲刷过的一样没有一片垃圾,显得格外干净。看着这一幅幅画卷,我感受到了周口的美丽。

十字路口,车辆与行人依次通过,秩序井然、有条不紊;超市里、人行道上,人们面带微笑,相互问候和礼让,飘荡着“您好”“谢谢你”“不客气”之类的声音。在前方,一名戴着鲜艳红领巾的小男孩,忽然发现绿化带的草丛里缠着一个白色的塑料袋,他快速走上前去,弯下腰,伸出手,抓住塑料袋,慢慢地扯了出来,放入旁边的可回收垃圾桶里,然后蹦蹦跳跳地向前去了。看到这一幕,我感受到了周口的文明氛围。

顾炎武曾说:“天下兴亡,匹夫有责”,而现在,“文明周口,人人有责”。在周口努力创建全国文明城市时,我们每个人应该挺身而出,共同努力,遵守规则、文明礼貌、爱护环境……只有人人“心诚”,才能让周口成为“新城”。

(辅导教师:曾庆翠)

致敬文明

小记者:李欣悦 证号:211630 周口七一路二小三(9)班

自古以来,有人赞美医生,因为医生救死扶伤、起死回生;有人赞美警察,因为警察将保护人民生命财产安全的重担扛在肩上,而我要赞美这两个字——“文明”。

我家旁边的小公园原来是乱搭乱建的小房子,后来拆掉了,建成了现在的小公园。公园里有花有草,还有竹子和各种健身器材,每天都会有老爷爷和老奶奶在里面锻炼身体,打太极拳、跳广场舞……她们仿佛又回到了年轻的时候,快活得像个孩子,这就是文明的“杰作”。

在七一路上的十多个公园里,有的是小桥流水,有的是亭台翠竹,有的是繁花似锦、绿树成荫……

环卫工人分布在城市的大街小巷,每天洒水车播放着悠扬的音乐行驶在各个街道上,他们是城市的美容师,他们是文明的使者。

文明,让我们的家园不再肮脏;文明,让车祸从我们的字典里消失;文明,让乱搭乱建的房子化为乌有。

文明是我们的“杰作”,它值得我们去赞美。